



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ  
«РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ  
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ»

109240 Москва, Котельническая наб., д.17, Тел.: (495) 663-04-04 Факс: (495) 663-04-32 E-mail: oor@rspp.ru

29.01.2014

№ 15/п.

На № \_\_\_\_\_

от \_\_\_\_\_

**Заключение на Положение  
о проведении исследования «Корпоративная прозрачность  
крупнейших российских компаний»**

Центр корпоративной и социальной ответственности и нефинансовой отчетности Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) рассмотрел Положение об исследовании «Корпоративная прозрачность крупнейших российских компаний», проводимом Российской региональной сетью по интегрированной отчетности.

РСПП считает важной задачей повышение информационной открытости российских компаний и развитие отчетности как одного из значимых инструментов ее решения. В этой связи представляются полезными инициативы по проведению исследований в области развития корпоративной отчетности, результаты которых могут быть использованы компаниями в целях совершенствования качества раскрываемой информации. Такую работу регулярно, в том числе в настоящее время, проводит РСПП, и поддерживает соответствующие начинания своих партнеров и коллег.


Вопросы качества корпоративной отчетности и повышения доверия к ней заинтересованных сторон стоят в актуальной повестке дня и в мировом сообществе, о чем свидетельствуют процессы, связанные с развитием международных стандартов в области отчетности и корпоративной ответственности. Речь, в частности, идет о появлении в 2013 году новой версии G4 Руководства GRI (отчетность в области устойчивого развития) и международного стандарта интегрированной отчетности, внедрение которых в российскую практику уже началось. Содействие отчитывающимся организациям в лучшем освоении этого нового инструментария является важной задачей. Представленное исследование может этому способствовать, поскольку оно включало в числе прочего анализ и обобщение опыта применения международных разработок, полученные результаты и рекомендации помогут компаниям совершенствовать свою практику в этой области.

Давая характеристику проведенному исследованию, следует отметить открытость методики, которая предварительно обсуждалась в экспертном сообществе, доступна для всех участников. Выбор критериев оценки качества отчетной информации представляется достаточно обоснованным, хотя значение отдельных показателей и их вес в оценке могут уточняться в дальнейшем, если исследование будет иметь регулярный характер. Важно, что соответствие полученных результатов обозначенной методике исследования проверено аудиторами, планируется презентация результатов,

которые, как заявлено его организаторами, будут размещены в открытом доступе, а также направлены компаниям.

Все это позволяет позитивно оценивать проведенную работу, а также перспективу её продолжения с точки зрения востребованности получаемой в ходе исследования аналитической информации. В дальнейшей работе по анализу качества отчетной информации, раскрываемой российскими компаниями, рекомендуется продолжить также работу по совершенствованию и актуализации методики исследования, в том числе с учетом положений международных и российских стандартов и руководств в области корпоративной ответственности и отчетности.

Директор Центра корпоративной  
социальной ответственности и  
нефинансовой отчетности РСШП



Е.Н. Феокистова